



學習技能砥礪思想品格 交流經驗提升教學素養 僑中分校中文部成功舉行線上教師觀摩課與交流活動

菲律賓僑中學院訊：為進一步學習基本教學技能、砥礪思想品格，進一步交流教學經驗、提高教學質量、提升教學素養，我院分校中文部于11月23日（星期三）下午舉行初高中部普通班線上教師觀摩課與交流活動。本次教師公開課由中一蘇雅紅老師、中二洪培英老師和中三曾蓮紅老師執教，她們為中文部老師獻上了三堂精彩的授課。

蘇雅紅老師講授的是菲律賓華語課本第14冊第三課《鄭和下西洋》語法教學。蘇老師先回顧課文內容，並對舊知識進行複習。語法知識主要講解「成～上～、憑(著)和偏偏/偏」。詳細講解語法之後，蘇老師用精美生動的圖片引導學生用新學習的語法點造句，從生活場景中深刻理解語法的意義和用法，實現了孩子們對新語法理解掌握與運用的教學目標。

洪培英老師講授的是菲律賓華語課本第16冊第三課《有趣的大熊貓》生詞教學。洪老師先複習前兩課的知識，接著展示圖片以「你喜歡動物嗎？」直接提問引入新課，再出示可愛的大熊貓圖片，然後依次學習「珍貴、竹筍、排糞便、衛生、剝」等10個生詞。一邊講解生詞的含義，一邊用生詞造句，以便學生在新課的學習過程中掌握新詞、使用新詞。洪老師用精美的圖片和生動的講解，實現了全部既定目標。

曾蓮紅老師講授的是菲律賓華語課本第18冊的第一課《颱風送我回到家》課文教學。曾老師先出示6張靜心選擇的颱風圖片，用生動的圖片引入新課。然後複習課文1-5自然段，加深學生對課文的理解。接著用朗讀、提問、組詞、造句的方式學習6-9自然段，再用思維導圖進行課文總結。最後的互動環節主要灌輸學生防颱風意識以及提高學生對颱風帶來的危害和好處的認識。整堂課線索清晰、內容豐富、重點突出，圓滿達成既定目標。劉曉玲主任對三位老師的授課進行了總結。她說開展觀摩課活動為教師創造學習、培訓與觀摩的機會，開拓視野，提高素質；尤其是通過交流博采眾長，取長補短，同時可以學習別人的教學思想和教育理念。她表揚三位老師用心備課，精心製作課件，三節課各有其亮點：蘇老師採用對話的方式導入語言點，有新意；洪老師經驗豐富，生詞講解銜接自然，有特色；曾老師的互動環節特別新穎，有創意。在交流活動中，劉主任從教學手段之一—課堂提問的角度進行總結，針對提問的作用、類型、存在的問題及應對策略三個方面進行分析。在課堂提問的類型方面，她指出提問是很好地引發學生思考的重要方式，也是讓學生的所有注意力集中于課堂的有效手段；同時從五大方面說明課堂提問容易出現的問題，以及從二大方面進行闡述應對策略。最後她強調課堂提問是課堂教學最經常而又必須使用的教學手段，在課堂提問藝術處理上，教師不應只有「三板斧」，而應「十八般武藝，樣樣俱全」。實踐表明，課堂教學質量好壞，很大程度取決於設疑藝術高低。因而，鑽研教材，研究教法，巧妙設疑，啟迪心智，結合工作實踐不斷探索，堅持創新，以求在教學中有更大的



突破是非常必要的。

我院分校蔡美美副校長在總結講話中指出，本次活動在劉主任的精心組織下，在三位老師的辛勤努力下，在全體組長和老師們的積極參與下取得了圓滿成功。教研活動是促進教師專業成長的重要途徑之一，不僅能有效提升教學技能，提高教學素養，還可以學習其他老師的良好教學方法、積累寶貴的

教學經驗，從而全面提高華語文教育教學質量。切實抓好教研工作，是華語文教研的出發點、著力點和落腳點。我院分校中文部一直保持良好的教育教研氛圍，三位老師認真備課、精心選擇課文、精心設計課件、用心選擇適合學生的學習方法，巧設各種情景，引導學生交流互動，培養學生的思考與分析能力，鍛煉了學生的語言表達能力，向三位

老師的成功授課表示祝賀。我院黃琬蓉校長和蔡美美副校長都希望全體老師秉承學思結合、學以致用的教學精神，努力提高個人素養，更上一層樓。要切實發揮我們學校在華語教學中的引領示範作用，認真履行教師職責，積極開展教研活動，全面提高學校華語文成績，共同努力、一起奮進。

旅菲檀林同鄉會新屆職員就職典禮 菲晉江龍湖聯鄉總會領導出席同慶 許有榮慨捐龍湖鎮聯鄉總會福利金

菲律賓晉江市龍湖鎮聯鄉總會訊：國曆二零二二年十一月二十七日（星期日）上午十一時，旅菲晉江檀林同鄉會假座東海皇宮大酒家隆重舉行慶祝第七十五連七十六屆職員就職典禮，本會許副監事長有榮鄉賢眾望所歸，榮膺新屆理事長；另外，尚有本會理監事同仁多人榮任要職。長才展佈，殊堪祝賀！

是日，菲華僑社各友好團體諸位領導及貴賓們、龍湖鎮鄉親們歡聚一堂，共襄慶典，同敘鄉誼友情，場面熱鬧，喜氣洋洋！

本會在洪理事長源集鄉賢及創會會長洪我景鄉賢、名譽理事長許澤堆鄉賢、施聰典鄉賢及諸位副理事長的率領下，理監事同仁共數十人應邀出席觀禮，共襄盛舉！洪理事長源集鄉賢並應邀上台致詞演説，對該會新屆理監事會表示了熱烈的祝賀！

是日，本會出席參加旅菲晉江檀林同鄉會新屆理監事就職典禮者計有：榮譽會長許維新鄉賢、創會會長洪我景鄉賢、名譽理事長許澤堆鄉賢、施聰典鄉賢、理事長洪源集鄉賢、執行副理事長施文港鄉賢、副理事長施純亨鄉賢、許文忠鄉賢、許榮誼鄉賢（該會名譽理事長）、吳永堅鄉賢、洪祖江鄉賢、施玉璽鄉賢及多位理監事同仁。

新屆理事長許有榮鄉賢平素熱心公益，積極鄉運，且為人慷慨豪爽，樂善好施！履新喜慶之餘，猶不忘本會之公益福利，當場慨捐菲幣壹拾萬元，充作本會福利金之公益用途。

仁風義舉，殊堪敬仰！本會敬領之餘，謹藉報端，予以表揚，並申謝忱！

圖片說明：

左上圖為本會洪理事長源集鄉賢致詞嘉勉之影；上中圖為本會諸位領導及理監事同仁攝於慶典大會現場，左起：副理事長洪祖江、常務理事許天恩、副理事長施玉璽、名譽理事長施聰典、秘書長施榮棠、執行副理事長施文港、副理事長施純亨、副理事長吳永堅、常務理事施天倫；上右圖為賓主敬酒之影。



下圖則為新屆理事長許有榮鄉賢慨捐本會福利金，由本會洪理事長源集鄉賢代表接收。左起：副理事長施玉璽、理事許劍雄、副監事長許福星、常務理事許天恩、副理事長洪祖江、副理事長吳永堅、副理事長許文忠、副理事長施純亨、名譽理事長施聰典、創會會長洪我景、理事長洪源集、檀林同鄉會新屆理事長許有榮及該會諸位領導。